

DESDE BARCELONA

Responsabilidades.

(De nuestro redactor responsable)

«La Batalla» del último domingo dedica su primera plana a contarnos quienes organizaban y cometían los atentados que ensangrentaban la ciudad. «La Batalla» es un semanario comunista. Sus redactores conocen perfectamente a los pistoleros de Martínez Anido y Arlegui, sus andanzas, sus crímenes, el precio que cobraron por suprimir a las personas, la tranquilidad con que vivían gracias a la carta blanca que el gobernador civil les obsequiaba desde su despacho del Gobierno.

Uno por uno, con nombres, con la filiación correspondiente, da «La Batalla» sus señas personales hasta llegar al atentado del «Noy del Sucre», aquel mozo viril, inteligente y polémico que fué con Pestaña el alma y el impulso del movimiento obrero catalán. Aquel atentado, iniciado desde el café Tostadero y en el cual tuvo alguna parte el camarero de «mi turno» llamado Sal-lari y no saleri como menciona «La Batalla», tuvo su ejecución en la calle de la Cadena en la misma esquina de la de San Rafael, llena aquella noche de mujeres de mal vivir y hombres de la briba. Allí cayó y sobre su sangre generosa, vertida en holocausto de su fe, manos piadosas pusieron un puñado de flores naturales y señalaron con una cruz el muro de la casa.

Los comunistas tienen un fichero que en su día producirá sorpresas sensacionales, cuando se decidan a darle a conocer. Yo iré contando muchas cosas cuando las circunstancias lo permitan, y cuando estos amigos pongan en mis manos la trama completa de la vasta y criminal organización amparada por Martínez Anido y sus secuaces.

Se ha llegado a verdaderos complotos con una frialdad desconcertante, cínica, de una perversidad tan refinada que pone espanto en la conciencia. Una vez una dama muy conocida en

la ciudad e íntima amiga de quien todo lo podía en Barcelona, fué a visitar a éste en su despacho y con la mayor naturalidad y conociendo su poder le hizo saber que deseaba que matasen a su esposo.

Yo personalmente no te ayudo—repuso el amante de la dama—pero te daré una segura dirección.

Visitó la señora al individuo, pistolero de los más conocidos y «solventes» y convinieron la muerte del marido. Dió diez mil pesetas, pero el crimen no se cometió. Aquel mismo día el pistolero atravesaba la frontera.

Otra de las cosas que todavía no se saben son las visitas inesperadas que hacía Martínez Anido a la prisión. Reunía en el patio a los más significados sindicalistas presos caprichosamente por el Puncio. Acompañado de todo el personal y el director iba llamando a los reclusos. Tenía guardadas las espaldas. En la mano derecha apisonaba una especie de rebenque y allí, en medio de todo el personal, acompañado de las injurias más soeces castigaba a golpes el cuerpo del hombre detenido sin causa y sin razón.

Martínez Anido, según declaraciones oficiales, se ha presentado en el consulado de Marsella para hacer acatamiento a la República. Este movimiento no es sincero. Como tantos, es una añagaza para ponerse a salvo de las responsabilidades que le alcanzan y a las que el Gobierno le debe someter. Es preciso ir depurando tanto crimen. Dar la sensación que sin espíritu de venganza pero con justicia inexorable, rígida, los Tribunales actúan y castigan. La ciudad, los hombres que callaron, los que viven pero sufrieron las iras de un gobernador vendido a la clase burguesa y patronal, debe comparecer para responder de sus delitos.

No otra es la Revolución que se ha de hacer.

JOSE REYGADAS

Iglesias, acompañado de su ayudante visitó a las autoridades, siendo más tarde cumplimentado en el buque por las mismas.

El «Cristóbal Colón».

En las primeras horas de la mañana de hoy entró en nuestro puerto y amarró en los muelles 1 y 2, el trasatlántico español «Cristóbal Colón», que desembarcó numeroso pasaje, abundante carga general y varias sacas de correspondencia.

A última hora de la tarde siguió viaje a Bilbao.

La derecha liberal republicana.

A las once y media de la mañana, celebró ayer su primera asamblea provincial la derecha liberal republicana en el salón rojo de Royalty.

Dió principio con un saludo que hizo don Ernesto Alday, en nombre del Comité organizador, a todos los allí reunidos y a los amigos de la provincia que por sus Comités respectivos se encontraban representados.

Se dió lectura a los Estatutos y con una enmienda de don Felipe Martínez, fueron aprobados.

Inmediatamente se procedió a elegir el Comité provincial, que elegido por aclamación, queda definitivamente constituido en la siguiente forma:

Presidente, don Ernesto Alday; Vicepresidente, don Florián Casanueva; secretario, don Arturo Casanueva; tesorero, don José M. Brera; vocales, don Nemesio Polanco; don Tomás Lavín; don Pedro Zubieta, don Ramón Pérez Requejo.

El acto terminó dirigiendo la palabra a los reunidos don Arturo Casanueva, que explicó el funcionamiento democrático del nuevo partido, anunciándole que los que componían el Comité elegido estaban perfectamente unidos y como representantes legítimos del partido no tolerarán afanes poéticos de última hora.

En la asamblea estuvieron representados todos los Comités constituidos en la provincia. El Comité envió un telegrama de felicitación a don Emilio Herrera, por haber sido elegido miembro del Comité central del Partido.

Hoy ha salido para Madrid don Arturo Casanueva y mañana saldrá don Ernesto Alday, con objeto de reunirse en Madrid y juntos, realizar varias visitas políticas.

La huelga de sastres, solucionada.

Fracasadas las gestiones entabladas por la representación patronal mercantil del ramo de Sastrería y por los obreros del Ar de Vestir, sin que a pesar de la intervención del gobernador civil se llegase a una total solución, los litigantes, en deseos de llegar a una satisfactoria solución, plantearon el asunto a la consideración de tres miembros del gremio, no federados, nombrándose de común acuerdo a los señores Altija, Centeno y Gil.

La entrevista con dichos señores fué muy extensa, terminando esta en las primeras horas de la madrugada.

Se acordó aceptar las bases propuestas por los obreros y volver éstos al trabajo mañana martes.

En Sotó la Marina.

El coro «Ronda Montañesa» da un magnífico concierto.

De todo mérito y aplauso son dignos estos muchachos entusiastas, trabajadores y enamorados de «la tierra» que dirige el infatigable y competentísimo joven maestro Manolo Cabañas.

A triunfo por actuación vienen saliendo desde que se iniciaron en la propaganda y difusión del canto montañés.

Manolo Cabañas, con su voluntad de acero y sus insuperables aciertos ha conseguido disciplinar un conjunto magnífico en esta simpática «Ronda Montañesa» que tan excelentemente dirige.

Como premio al magno festival que preparan para el día 30 del corriente mes en el Gran Cinema, die-

ron la noche del próximo sábado pasado un precioso concierto en el amplísimo salón-baile de Sotó la Marina.

De extraordinaria belleza musical fué el selecto programa cuidadosamente preparado por Manolo Cabañas. Cantaron los jóvenes de la Ronda magistralmente la primera parte: «Y ayer noche, Morena...», «De Ronda», «Mozza en la cacería», «El Cuco», «Cantan los mozos» y «Montañesa».

Las ovaciones delirantes del público que abarrotaba el salón, se repitieron con creces durante el intermedio en que los prodigiosos niños Carmina y José Luis Rodríguez, electrizaron al auditorio con «Tonadas dialogadas».

El solista, ya sobresaliente, por sus indiscutibles aciertos Bernardo Inceira, fué aplaudidísimo en sus canciones admirables. Y se desbordó el entusiasmo popular al ver la magnífica creación, en los bailes típicos, de los monisimos niños Angélines y Antonio García.

El coro admirable ratificó su fama en la segunda parte, cantando con excelente gusto, afinación y disciplina, obediente a la dirección de Manolo Cabañas, las obras «Ya no voy sola», «La del otro jueves», «Canto a la Montaña», «Sacudiendo las cecezas», «Mi joticca» y otras no menos admirables.

La estupenda y famosa «Baila de Ybio», danza céltica de carácter guerrero, fué interpretada colosalmente. Manolo Cabañas y sus muchachos fueron felicidísimos y despedidos con delirante entusiasmo.

El público numerosísimo que les escuchó no cesó de ovacionarlos.

Tan magnífica artística agrupación se presentará en el Gran Cinema el día 30, luciendo sus preciosos y típicos indumentos montañeses.

Hay gran expectación por escucharlos.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

EUTRAPELIA DERECHAS

La derecha liberal republicana ha empezado a definirse.

Su flamante gorro frigio presenta agujeros muy sospechosos, aunque están bien disimulados. Por ellos asoman las orejas de la corona real que esconden bajo el gorro, cuando no les vigilan los viejos republicanos. Pero en realidad no falta falta esto para que nosotros les descubriéramos.

Son los que sirvieron sus intereses a cambio de no estorbar la vida de la dinastía borbónica.

Ahora, destronada aquella vara siempre, su posición obligada por decencia pública era haberse retirado a sus casas y a hacerlo estaban decididos, pero cuando iban a dar el paso se acordaron de sus fervores patrióticos y han decidido sacrificarse por la República, de la misma manera que antes se sacrificaban por la monarquía.

Lo más destacado de estos elementos es, desde luego, su falta de ambiciones. Al campo de la República no vienen a espigar si no a ayudar a la siembra. La prueba está en que todavía no han varado clamados candidatos a diputados, lo que han podido hacerlo, porque como contaban con hombres de sobra para llegar a una candidatura y hasta puede que dos prueba inequívoca que sus militantes están dispuestos a sacrificarse.

Conociendo todo esto, no dejamos de pensar viendo la actitud de las clases populares, lo lamentable que sería si a la gente la diéramos, como es muy probable, por no votar a estos candidatos tan dispuestos ahora como cuando eran monárquicos, a aceptar el patriótico sacrificio de representar a la provincia en Cortes.

Pero por eso no deben de desear, que todo se andará. Y a lo mejor cuando menos lo esperen, vamos a buscarlos.

Es cuestión de tiempo y de vacación.

ORIENTACIONES

Sobre la cuestión del veraneo

No sabemos qué gestiones realizará la Comisión de festejos para consolidar el prestigio veraniego de Santander, ni tenemos nota de las atracciones que figurarán en su programa; pero es de indudable interés para la misma, recoger en estos instantes de preparación, las opiniones de cuantos accierten a comprender claramente el sistema de atraer forasteros, de cuantos por experiencia o intuición presenten las perspectivas más bellas y menos costosas para el desenvolvimiento eficaz de las fiestas en proyecto.

Santander, y en este caso particularmente su representación, no debe olvidar que ante todo es preciso examinar el historial veraniego de las grandes poblaciones que viven a expensas de sus playas y de sus festejos una espléndida vida estival y que es importantísimo asegurar la concurrencia llamada «no oficial», esa concurrencia formada por industriales, indianos, gente de posición y artistas que al fin y al cabo son los que dejan mayor utilidad económica y los que espersen verdaderamente el oro de sus entusiasmos y de su bienestar en sus amistades; a esos grupos «nacionales» puede sumarse el de los extranjeros que visitan España por curiosidad, por puro sport o por matar el «spleen», quienes después de realizar sus tournées artísticas, afanan un puerto de refugio donde puedan reposar sus impresiones sobre la herradura dorada de una «playa» magnífica, pulida primorosamente por el cincel maravilloso del mar...

Ahora bien, si el forastero que de lejanos países extasiado con la descripción de las joyas de nuestros puertos, ansioso de beber el excelente licor de la alegría española, ávido de gozar el presente espiritual de nuestra simpatía y hospitalidad, sufre una decepción, por barruntar un aburrimiento, enflará la proa de su entusiasmo hacia otros mares y es probable que nos deje para siempre... ¡Y esto lo debemos evitar a tiempo!

Los turistas que visitaron hasta hace poco a Santander, llegaron en gran parte atraídos por el motivo de ser esta capital, residencia veraniega de la familia real; a la sombra de este lienzo magnífico de propaganda, podían serenamente reposar las necesidades económicas de la ciudad. Para muchísima gente, de dentro y de fuera, el uniforme, las condecoraciones y los vientos palatinos tenían y tienen el sabor de un vino nuevo, y algo de las maravillas que encierra el alcázar de la Fantasía romántica.

Por eso, al saber que los santanderinos preferían privarse de la pompa regia con miras a «realizar» un ideal, ignorando que vale bien la pena venir a contemplar un pueblo que sabe entregarse a sacrificios de esa índole, es fácil que se retraigan, y desde la poltrona de su insensibilidad, acaso lancen temerosas miradas a la Montaña.

La cuestión de propaganda y sostenimiento del renombre casi universal que goza esta capital como centro veraniego, es tan delicada que no puede ser confiada a cualquier inteligencia, ni puede depositarse en cualquier mano. De esto y del afán oficial depende en gran parte el éxito o el fracaso. Actualmente hay que ceñirse a los propios medios, desarrollar una actividad enorme y dar pruebas de un gran amor a la patria chica, para evitar el derrumbamiento de ese delicioso empaque festivo que lució Santander en sus jornadas de verano.

Como medidas pertinentes, aconsejamos al Ayuntamiento el nombramiento de una comisión que se encargue de intensificar por medio de proyecciones cinematográficas en toda España, el conocimiento de las bellezas naturales de la Montaña, que confie a los centros de más prestigio cultural de la localidad la organización de Exposiciones de Arte, destinando una cantidad determinada para fundar premios con destino a certámenes literarios, por medio de los cuales en el suelo español resuene de nuevo las estrofas y las páginas de los bardos que cantaron a España, poseídos de un hondo amor a la Montaña.

La capital importancia del problema que abordamos exige una gran atención por parte de los interesados que son todos los montañeses, y no dudamos que ni uno solo dejará de poner el granito de arena

de su buena voluntad para realizar esta obra importantísima.

Del brazo del Amor, se va a todas partes, y cada montañés en los presentes momentos debe caminar con Santander, lo más cerca posible de su corazón, cuidando de escuchar sus latidos.

OTIEN

La propaganda política

El partido federal celebró ayer tres actos en la provincia

Ayer por la mañana se celebró en La Cavada un mitin de afirmación federal, organizado por el Comité local.

Hicieron uso de la palabra don Fermín San Miguel y don Epifanio Buján, de Santander, que hicieron una brillante exposición del programa federal, siendo muy aplaudidos.

A las siete de la tarde se celebró un segundo mitin en el barrio alto, tomando parte los mismos oradores, que fueron también aplaudidos.

DE VILLAVERDE DE TRUCIOS

Ayer tuvo lugar el mitin de propaganda federal, organizado por el Comité local de dicho partido.

A las tres y media llegaron los oradores de Santander en automóvil, siendo recibidos con música y cohetes. Media hora después llegaba también un autobús conduciendo a una representación de la Casa de la Democracia de Castro-Urdiales, que fueron recibidos con iguales muestras de entusiasmo.

Poco después se dirigieron los oradores, precedidos de la bandera tricolor y la banda de música, a los jardines de las Escuelas públicas, donde se levantaba la tribuna adornada con flores. Les acompañó mucha gente.

A las cuatro y cuarto dió comienzo el acto presidido por el diputado provincial socialista, señor Vega, que expuso con gran acierto la coincidencia de los partidos democráticos, en la necesidad de estructurar el nuevo Estado a base de la forma o sistema federal. A continuación hizo la presentación de los oradores, concediéndoles la palabra a don Fermín San Miguel, de Santander, que es acogido con aplausos al aparecer en la tribuna.

Con gran acierto y dominio de la palabra hizo una clara definición de los principios fundamentales del programa federal, haciendo un llamamiento a la conciencia ciudadana de los que le escuchaban para que se decidieran por el sistema federal, como el más completo y venturoso para los intereses patrios. Fué ovacionado.

Habló a continuación el joven y culto abogado de Castro, don José Luis Duro, que hizo una vibrante y elocuente apelación a la juventud, para que en estos momentos históricos en que va a decidirse la suerte de España al estructurar el nuevo Estado, pongan a contribución todo su esfuerzo para lograr que el sistema de gobierno de la naciente República descanse sobre bases sinceramente democráticas.

En párrafos elocuentes encargó a todos los ciudadanos vigilaran las maniobras de las derechas para impedir que vuelvan a apoderarse del poder. Fué muy aplaudido.

En último término habló don Epifanio Buján, tratando algunos temas locales, para pasar después a exponer los postulados del programa federal.

Se felicitó de la coincidencia de socialistas y republicanos de Castro, en la necesidad de dar al nuevo Estado el sistema federal, y terminó invocando el deber de todo ciudadano de hacer porque la naciente República sea federal. Fué muy aplaudido.

El diputado, señor Vega, hizo un acertado y sentido resumen del acto, siendo ovacionado.

A la terminación del acto, la música interpretó «La Marsellesa», y todo el público acudió a despedir a los oradores con gran entusiasmo.

Lea usted «La Región»

- Actualidad santanderina -

EN LA ALCALDIA

Esta mañana el alcalde accidental, señor Lastra al recibimos nos dijo que carecía de noticias de interés que comunicarnos.

Solamente nos dijo que había recibido diversas visitas entre las que recordaba la del comandante del buque escuela «Galatea», y la del ingeniero del ferrocarril Cantábrico, señor Canales.

Al despedirse de nosotros nos entregó la novena lista de donantes que ofrecen donativos mensuales para contribuir a la suscripción en favor de los obreros sin trabajo.

Sana anterior, 4.460,50.

Don Francisco P. Venero, 100; don Salvador Ateca, 50; doña María Abarca, viuda de Cue, 50; doña Leocadia Pérez de la Riva e hijos, 50; don Miguel Quijano Colina, 25; don Alberto Corral, 25; don Julián Haro Gómez, 20.

Don Canuto Pascual Besga, 20; don Lope González Barquín, 15; don José Antonio Quijano, 15; don Venancio R. Jiménez, 15; doña Carmen Ruiz de Pombo, 15; don Francisco Haro Gómez, 10; don Luis Miguel Ruiz, 5; doña Pilar Corriguera, 10; doña Dolores G. Torre de Soler, 10.

Doña Enriqueta Jiménez, 5; don Antonio Gutiérrez, 10; don Alfredo Nardiz, 10; don Ceferino Linares González, 5; don Adolfo G. Cándamo, 10; señoras de Sánchez de Tagle, 10; doña Francisca Sáiz Trápaga, 10; viuda de Zamañillo, 5.

Don José Cabeza Gómez, 5; don Valentín R. Lavín del Noval, 10; don J. Castriello, 5; don Adolfo de la Torre y Torre, 5; don Emilio Nieto Campoy, 5; doña Dolores Pérez, 5; don Casimiro Pérez de la Riva, 5.

Don Federico Ceballos Martínez, 5; don Luis de Noreña de la Vega Iñáñiz, 10; don Miguel Ángel Sáiz Antón, 5; doña Luz Usabiaga, 5; don Victoriano López Ortiz, 5; don Fernando Bolívar Pérez, 10; doña Rita Diestro, viuda de Vial, 10.

Don Luis García, 5; don Joaquín Díaz Gómez, 5; viuda de Jonaro San Martín, 5; don Victoriano Fernández Regatillo, 5; Mateo Lamadrid Revilla, 10; don Manuel del Valle, 5; don José Cabillo Vázquez, 5; don Luis García Rozas, 10.

Don Miguel Monzón, 5; don José Ocejudo Secada, 5; don Bernardo Martínez, 5; Dimas Sámano Acebo, 5; don Felipe García, 5; don Clemente Sojo Lomba, 10; don Bernardino Cordero, 10; don Aurelio Pascual Ruiz, 10; don Manuel Pascual Ruiz, 5. Suma y sigue, 5.160,50.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil, señor Palomo Aguado al recibimos esta tarde nos dijo que estaba abrumadísimo por las numerosas visitas que durante toda la mañana había recibido.

Entre los que me han visitado—siguió diciéndonos—recuerdo al concejal del Municipio de esta ciudad don Antonio Pérez García, a quien acompañaba una comisión de obreros de la fábrica de productos dolomíticos, quienes vienen a lamentarse del corto número de obreros admitidos, considerando que esa forma de proceder no ha sido el ofrecimiento dado por representante de aquella industria a la primera autoridad civil.

Para ver la forma de llegar a una total solución, he citado para esta tarde al señor Quijano, representante de dicha industria.

Visitaron también al señor Palomo Aguado, la excelentísima señora marquesa de Pelayo; el abogado señor Mateo (don Isidro); don Manuel Sáez Miera; el gobernador militar don Carlos Bosch y Bosch; una Comisión de dueños de cafés y bares de la villa de Colindres; el alcalde del Ayuntamiento de Villafuete; una representación de fogoneros de los buques pesqueros. El comandante del buque escuela «Galatea». El alcalde de Puente Viejo que, el alcalde de Ampuero, don Francisco Ruiz, una comisión de vecinos de Heras, la comisión gestora del Ayuntamiento de Corvera, el presidente del comité provincial federal con una representación del Comité del pueblo de Suances, el secretario de la Federación Obrera Montañesa y numerosas representaciones de Ayuntamientos de la provincia.

El «Galatea».

A las seis de la mañana de hoy entró en este puerto y fondeó frente al Club Marítimo, la corbeta «Galatea», escuela de aprendices marineros.

El comandante del buque, don Julio

AGUILERA MORA
AMPUERO
Alpargatas, pliso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastrer, y dos para ribetear, de igual marca

defunción la tarde
don Dionisio siguiente pro
ARTE
Schwaroff, a.—Maloff, la muerte).— Juan.— Na
ARTE
Rimsky-Korsak.
—Mussorgky, Napranivk, (e cosacos).—
pueden recoger iora a la Con
erdas
RAL
tando reorgan y dado el gran para ingresar t obligados a nuestra obse escuelas laicas a ocho.
cia, para no re e la asamblea.
NA DEL
Alianza Republica del Valle de varios actos de a Camargo, ma de la tarde en el parte Feliciano Bernardo Conde a la mañana a Matilde de la uel Torre; esta n. en Igollo e la a; jueves, en Hiliario, cuyo c omarán parte a
blicana celebra ordinaria hoy, nueve y media omicidio social, tratar del monos 81 de este mes, de de las más la República se encia de sus abren inscribita a y tomar parte de esta asam
ANO
s correligionas en pertene cia para la de pasen por Peña días a las horas n el fin de ente necesario, y al sus nombres e sea necesar e todos los conad correspond
ANO
los por esta par siguientes ac de la mañana, rde, en Villa le, en La Ca
O DE LAS FAMILIAS
5
ceres de las area
manas
CHU
a a las seis

LA PRIMERA DE TEMPORADA

Seis de Raso Portillo para Obón, Pepe-Hillo e Izquierdo

Con una buena entrada, sin llegar al lleno, se celebró ayer en el circo de Ciaro Caminos la novillada de inauguración...

PRIMERO.—Jabonero, bien puesto de cuerna pero pequeño. Obón le da dos series de verónicas un poquito embarullado...

SEGUNDO.—Cárdeno y de la misma estampa del anterior. Pepe-Hillo le receta unas verónicas que el público aplaude. Con la franja hace una faena breve y agarra una buena estocada.

TERCERO.—Berrendo en colorado. Izquierdo le da unas verónicas sin gracia ni arte de ejecutarlas.

Después de pareado, cogió la muleta y hace una faena más sosa que la del primer tercio...

CUARTO.—Berrendo en negro. Obón le saluda con unas verónicas que se aplauden. Remata con media buena y al salir de la suerte...

QUINTO.—Negro. Es un torito bueno, pero los toreros no lo creen así, pues lo gró meterlos enseguida un pánico que será probable que todavía le dure a alguno.

PEPE-HILLO veroniquea muy movido y sin ganas. Una vez banderilleado pasa de nuevo a manos de éste...

SEXTO.—Igual que el anterior. En el primer tercio nada hay que pueda llamar la atención.

Regularmente banderilleado pasa a manos de Izquierdo, que le receta unos mantazos malos, es cogido una de las veces y se levanta con la taleguilla rota...

La novillada ha resultado aburrida toda ella a excepción del cuarto toro. El ganado de Raso Portillo, muy igual y bastante bueno, pero demasiado pequeño.

QUINTO.—Negro. Es un torito bueno, pero los toreros no lo creen así, pues lo gró meterlos enseguida un pánico que será probable que todavía le dure a alguno.

PEPE-HILLO veroniquea muy movido y sin ganas. Una vez banderilleado pasa de nuevo a manos de éste...

SEXTO.—Igual que el anterior. En el primer tercio nada hay que pueda llamar la atención.

Regularmente banderilleado pasa a manos de Izquierdo, que le receta unos mantazos malos, es cogido una de las veces y se levanta con la taleguilla rota...

La novillada ha resultado aburrida toda ella a excepción del cuarto toro. El ganado de Raso Portillo, muy igual y bastante bueno, pero demasiado pequeño.

QUINTO.—Negro. Es un torito bueno, pero los toreros no lo creen así, pues lo gró meterlos enseguida un pánico que será probable que todavía le dure a alguno.

PEPE-HILLO veroniquea muy movido y sin ganas. Una vez banderilleado pasa de nuevo a manos de éste...

SEXTO.—Igual que el anterior. En el primer tercio nada hay que pueda llamar la atención.

Regularmente banderilleado pasa a manos de Izquierdo, que le receta unos mantazos malos, es cogido una de las veces y se levanta con la taleguilla rota...

La novillada ha resultado aburrida toda ella a excepción del cuarto toro. El ganado de Raso Portillo, muy igual y bastante bueno, pero demasiado pequeño.

QUINTO.—Negro. Es un torito bueno, pero los toreros no lo creen así, pues lo gró meterlos enseguida un pánico que será probable que todavía le dure a alguno.

GRAN CINEMA Hoy lunes FEMINA Sensacional estreno ¿Hombres o diablos? interesantísima novela cinematográfica de la Legión Extranjera Francesa...

coñac MIRAVET Jerez Representante: Gregorio Cisneros Moro Floranes "Villa Cisneros" Teléf. 10-62

Rasines, exige higiene política

Siempre los ambiciosos han tenido la frescura de acomodarse al último que manda, en espera de que no le falten migajas...

Cuando se trata de caciques o mufidosos de la política, que es negación de nobles instintos y libertad ciudadana...

Con esa actitud, cruzan en estos momentos los nuevos republicanos de Rasines, los senderos de la política...

No podemos silenciar esta burla, amigos del Partido Radical, y os advertimos que no estamos dispuestos...

Atendiendo a requerimientos recibidos de la provincia, la Asociación de Empleados de Oficina realizará algunos actos de propaganda...

Para llevar a cabo este propósito organiza para el domingo, día 31 del actual, una excursión de propaganda...

Los que deseen inscribirse para la excursión deberán hacerlo en el local social, desde hoy, lunes, de siete y media a ocho.

El día 31 se celebrarán mítines de propaganda socialista en Torrelavega, a las diez y media de la mañana...

Se convoca a todos los obreros pintores asociados y no asociados, a una reunión que se celebrará hoy lunes a las siete y media de la tarde...

Como los asuntos a tratar son de suma importancia, se solicita la más puntual asistencia.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros peones de Santander y su radio que simpatizan con la Confederación...

Esta Sociedad, celebrará Junta general extraordinaria el próximo miércoles, día 27, a las siete y cuarto en primera convocatoria...

Almacén de maderas -LEOPOLDO PARDO- Calle de Castilla, 2

Racing Club. Esta Sociedad, celebrará Junta general extraordinaria el próximo miércoles, día 27, a las siete y cuarto en primera convocatoria...

Ateneo Popular. EXAMENES. La directiva de este Centro cultural, tiene el gusto de poner en conocimiento de todos sus afiliados...

Banco de Santander FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

ANIS de la ASTURIANA Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla REPRESENTANTE: D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Los partidos jugados ayer.

IRÚN, 2; ATHLETIC, 2. Irún.—En el Stadium Gal, con lleno rebosante, se jugó el match Irún-Athletic de Bilbao...

EL ATHLETIC siguió dominando. Sin embargo Irún, en pocos momentos, como resultado de dos meritorias jugadas, consiguió dos tantos...

EN LOS DISTRITOS DE Campó de Suso, Enmedio y Valderredible, se ha verificado hoy la proclamación de candidatos para las elecciones...

Se asegura con insistencia y tenemos datos que abonan la veracidad de la noticia, que el conocido hombre político de Valderredible...

Esta, que pudimos llamar noticia «bomba», ha producido gran sensación por tratarse de una persona que se consideraba indispensable...

LA COPA DE LA REPUBLICA. Vitoria.—Se ha jugado el partido Deportivo-Osasuna, correspondiente al torneo de consolación...

EL CAMPEONATO AMATEUR. Vigo.—Partido de campeonato amateur de España. El Clivon local venció al Eclipse de Santander por 5 a 4.

MANITIMAS. SITUACION DE LOS BUENOS MATRICULA. RANCISCO GARCIA. «Magdalena R. de García», salió el 19 de mayo de Cardiff para Savona.

COMPANIA SANTANDERINA. «Peña Labra», en Bilbao. «Peña Socías», en viaje de Argel a Sfax.

ANGEL PEREZ. «Emilia S. de Pérez», en Santander. «Alfonso Pérez», en Santander.

PERDIDA. Ayer tarde desde la calle de la Blanca al Gran Cinema, se ha perdido una pulsera de plata.

Rogelio García González. ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL. Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

Tenga presente que... MI TIENDA acaba de recibir los artículos más elegantes en Corbatas, Camisas, Calcetines, cinturones y pañuelos. Compre usted boinas en MI TIENDA (TORRELAVEGA)

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

REGIONALES. REINOSA. AMANECIÓ un día espléndido que aprovechó el vecindario para lanzarse a la calle, dando animación a nuestra ciudad...

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 11. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Revetones que son casi siempre la causa de fatales accidentes.

General Espartero 5 Garage Central Tel. 26-39 y 28-29 Santander

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Asilero, Astorga, Carrizón, Burgos, Cabozón de la Sal, Clatona, Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Romales, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infanzones, Santoña, Torrelavega, Uguera y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuegra Selaya y Villadiego.

Capital 15.000.000 pesetas.
Desembolsado 3.400.000 "
Fondo de reserva 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.—CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



Eso... sí; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje. MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas.

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Teléfono de LA REGION 18-07

PAPEL VIEJO

4 ptas. arroba
SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

CONSERVAS

ALBO

SANTOÑA (Santander)

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal Colón
18 de junio

HABANA
18 de julio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

HABANA Y VERACRUZ

Los buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 6 de junio saldrá de Barcelona el vapor

UBUQUAY

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 583,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Hijos de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 26
Teléfono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. N.-Radiotelefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Hijos de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda 26.



CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENIR EN SEGUIDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra. SANTANDER El Especialista de las Industrias del Cuero

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantián, 1
Subcentral: Heredia Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos: potestarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretos a la vista tres y medio por ciento.

Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.

Borras de oficina: Central, de 9 a y de 8 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8. Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5



GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe, 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



PAPEL DE FUMAR
BAMBU

Lea usted LA REGION

Papel viejo a 4 pesetas

